

Татьяна Александровна Солохина

Tatyana Aleksandrovna Solokhina



8 января отметила юбилей доктор медицинских наук Татьяна Александровна Солохина — заведующая отделом организации психиатрических служб ФГБНУ «Научный центр психического здоровья», председатель Общественного совета по вопросам психического здоровья при Главном специалисте — психиатре Минздрава России, председатель правления региональной благотворительной общественной организации Центр социально-психологической и информационной поддержки психически больных и членов их семей «Семья и психическое здоровье».

Среди основных направлений научной деятельности Т.А. Солохиной — разработка научно-методических принципов построения современных организационных систем и моделей служб психического здоровья; изучение медицинских, демографических, социальных, экономических и других факторов, определяющих принципы организации и деятельности различных учреждений в системе психиатрической

помощи; определение критериев оценки эффективности комплексного лечения пациентов в учреждениях и организациях различных форм; использование инновационных подходов в обработке данных современных психометрических шкал для оценки состояния пациентов. Большое внимание Т.А. Солохина уделяет вопросам общественной психиатрии — разработке современных технологий психосоциальной реабилитации, обеспечивающих адаптацию пациентов и членов их семей и их реинтеграцию в общество.

Татьяна Александровна окончила Первый Московский медицинский институт им. И.М. Сеченова, в 1979 г. защитила кандидатскую диссертацию, в 2003 г. — докторскую диссертацию на тему «Качество психиатрической помощи: организационные и экономические аспекты». С 1988 по 2017 г. являлась ведущим научным сотрудником, а затем заведующей отделением социально-демографических и экономических проблем психиатрии отдела организации психиатрических служб «Научного центра психического здоровья». С 2018 г. Татьяна Александровна заведует отделом организации психиатрических служб ФГБНУ НЦПЗ. Профессиональные знания и опыт, организаторские способности и творческая энергия позволили ей разработать и реализовать 13 программ, посвященных совершенствованию психиатрической помощи на муниципальном, региональном и федеральном уровнях; шесть международных программ по проблеме стигматизации в психиатрии, а также по оценке качества психиатрической помощи; осуществить более 20 проектов общественной поддержки.

Татьяна Александровна много лет активно участвует в реализации общественно значимых программ помощи людям с ментальными особенностями, вносит большой вклад в развитие общественного сектора, работающего с пользователями психиатрической помощи. С момента создания РБОО «Семья и психическое здоровье» является главным вдохновителем и организатором многогранной работы по социально-психологической реабилитации пациентов: с 2002 г. — в должности заместителя председателя правления РБОО «Семья и психическое здоровье», с 2019 г. — на посту председателя правления данной общественной благотворительной организации.

За многолетний труд Т.А. Солохина награждена бронзовой медалью ВДНХ СССР (1979), почетной грамотой Российской академии медицинских наук (2004), почетной грамотой Минздравсоцразвития (2008), медалью Международного благотворительного фонда «Меценаты столетия» (2009), имеет благодарность от Комитета Совета Федерации по социальной политике Федерального Собрания РФ (2012), награждена грамотой Комитета общественных связей Правительства Москвы «За активную гражданскую позицию и взаимодействие с Московским домом общественных организаций» (2012), имеет

благодарность Федерального агентства научных организаций (2016).

Татьяна Александровна Солохина — автор около 200 публикаций (в том числе в руководствах, книгах) и ряда методических пособий, много лет является активным членом редколлегии журнала «Психиатрия».

Коллектив ФГБНУ НЦПЗ и редакция журнала «Психиатрия» поздравляют Татьяну Александровну Солохину с юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия, дальнейшей плодотворной работы и профессиональных успехов.